



# 中国首条量产智能重卡运营专线开通

近日，位于苏州高铁新城的重卡自动驾驶公司智加科技和荣庆物流举行战略合作签约仪式，双方将启动联合运营，这标志着中国首条量产智能重卡运营专线正式开通。现代快报记者了解到，根据协议，双方将开辟华东区域货运需求量较大的干线物流专线作为首期运营线路。此条双向专线将覆盖普货、冷链等，初期将使用一汽解放量产级自动驾驶J7超级卡车进行运输。

该专线联通长三角、京津冀和济南商业圈等三个大型经济圈，覆盖京沪、沈海两条交通繁忙、货物运输量大的干线高速，运输货物货值高，对安全性和实效性要求高。在运营过程中，双方也将重点关注车辆油耗、安全性、驾驶舒适度、司机疲劳度等干线物流运输核心指标。

稳定运营后，荣庆物流将逐步购买搭载智加科技PlusDrive系统的智能重卡，并将运营线路扩展至全国，全面赋能中国物流运输服务。

近年来，荣庆物流积极推进将创新技术应用在实际运营场景中，此次首次在智能重卡领域发力，与智加科技合作开通智能重卡运营线路，体现了荣庆物流智能化战略之推进。



中国首条量产智能重卡运营专线开通 苏州高铁新城供图

此外，智加科技联合挚途科技，助力一汽解放打造的全球首款前装量产级自动驾驶重卡产品更安全、更便利、更节油环保。经过严苛的法规认证测试和主机厂可靠耐久性测试，综合驾驶员疲劳监控、安全停车等智能功能，确保在全应用场景的可靠性和安全性，实现业内领先；单车道内自动驾驶支持0-100km/h全速域及大曲率场景，首次在量产重卡上实现了自动变道、本车道内微避障等智能驾驶功能，极大便利了驾驶操作，降低驾驶疲劳；在保证安全和舒适的前提下，可实现超过10%的燃油

效率的提升，显著降低碳排放。

荣庆物流CEO熊星明表示，通过与智加科技合作，他们正在探索自动驾驶技术与现有智慧物流的有机结合。智加科技中国总经理容力表示，荣庆物流是智加科技智能重卡产品量产落地的重要合作伙伴。今年自动驾驶进入落地的关键时期，智加科技与荣庆物流在干线物流场景上的运营正是这一趋势的具体呈现。

自动驾驶在干线物流场景的率先落地已经成为行业共识，随着政策法规、产业链、技术的发展和完善，真正的商业化运营正在成为可能。 柴军虎

## “古新郭·今相邻”项目正式落地实施

9月伊始，姑苏区吴门桥街道新郭社区的“古新郭·今相邻”多元互助服务——社区共治协商平台建设项目正式落地实施。前期通过召开民主协商会议，居民代表参加表决，社区围绕文明城市建设、网格化治理、公共服务设施投放等方面持续发力的目标，广泛向居民群众开展议题征集，针对小区公共区域环境治理议题进行协商讨论。

10月份开始，共治协商阵地正式投入使用，阵地活动丰富多样，满足居民多方面的需求。“迎国庆，花灯制作”，居民做花灯，喜迎国庆，挂花灯，扮靓共治协商阵地。在共治协商阵地开展大型便民服务，修鞋、理发、修雨伞、量血压，为居民提供便利，解决生活上的小难题，增强居民群众的归属感、获得感、幸福感和满意度。

“巧手慧心制香囊，邻里互助传民俗”，围绕民俗文化开展社区邻里多元互助服务，也是新郭社区共治协商阵地建设的一大特色，把非遗文化带到居民的身边，走进居民生活，增进了社区居民之间的交流，拉近了社区与居民之间的距离，让居民感受到了社区大家庭的温暖。

“人格权独立成编是中国民法典最大的亮点；敬老记于心，孝老法见于行；学法懂法始于心，守法用法践于行……”现场，一面面形态鲜活、通俗易懂的法治“文化墙”映入眼帘，强烈的视觉冲击，顿时让人耳目一新。据了解，这些法治“文化墙”不仅扮靓了新郭的墙体文化，也吸引了不少居民驻足观赏，成为新郭多元互助服务项目建设的一道独特风景线。

新郭社区把法治“文化墙”作为推进新郭社区多元互助服务项目的有效载体，以官庄前花园南区、北区的围墙为主阵地，按照“一墙一特色、一墙一风景”的要求，采用漫画、顺口溜、民俗谚语等群众喜闻乐见的形式，将民主法治、关爱老人、社会道德、文明礼仪等宣传内容，巧妙地与精神文明建设有机融合。“以前，这些围墙上都贴满了小广告，如今制作了法治文化墙，既美化了人居环境，又能让居民在潜移默化中受到影响、耳濡目染中受到教育！”吴门桥街道新郭社区党总支书记吴浩说。 顾正桂 高达

## 黄桥街道黄桥村开展网络安全宣传周活动

网络安全为人民，网络安全靠人民。近日，相城区黄桥街道黄桥村开展网络安全宣传周活动。活动以“网络安全为人民，网络安全靠人民”为主题，旨在全面普及网络安全知识，提高群众网络安全防护技能。

其间，黄桥村志愿者、网格员全

员出动，向群众发放国家网络安全宣传资料，还走进企业、商铺，对沿街商家宣传网络安全知识，希望提高大家的网络安全意识，增强网络诈骗防范能力。在宣传的过程中，志愿者们从网络安全防范要点、个人信息保护等方面，细心向群众宣讲

网络安全与国家安全以及我们自身信息安全的重要性，介绍通讯网络诈骗的常见形式。

接下来，黄桥村还将继续开展形式多样、亮点十足的网络安全知识宣传活动，旨在让网络安全知识宣传在辖区内全覆盖。 金敏霞 高达

## 苏州首家警旅联动工作站正式启动

为贯彻落实《苏州市加强“一日游”市场长效管理工作措施》工作要求，进一步规范旅游市场秩序，提升社会治理创新水平，10月21日，苏州市警旅联动平江工作站暨平江街道景区“平安前哨”工作站正式启动，为东北街景区旅游市场健康、持续地高质量发展保驾护航。

姑苏区是苏州的文化精髓、旅游名片，平江景区作为古城中心，东北街汇聚了苏州博物馆、拙政园、狮子林等旅游热点。但“非法一日游”等乱象屡禁不止，扰乱旅游市场秩序的问题也日益突出，给古城旅游整体形象带来了负面影响。今年以来，在苏州市假日旅游专班的指导下，在苏州市公安局的统一部署下，姑苏区公安机关、旅游执法、综合执

法、市场监管等部门强化协作、凝聚合力，在全市首创“警旅联动、‘七联’共治”的工作模式，为苏州旅游门户东北街景区旅游市场秩序健康持续高质量发展保驾护航。

本次首创的“警旅联动、‘七联’共治”的工作模式，积极联合了公安、旅游、市场监管、综合执法等职能部门，以警旅联动工作站——苏州市警旅联动平江工作站暨平江街道景区“平安前哨”工作站为旅游市场综合整治工作的指挥枢纽，建立一支快速反应、高效联合、上下互动的旅游市场综合整治专业队伍，以联通、联巡、联研、联侦、联处、联训、联宣“七联”作为功能目标，以警旅联动开辟公安和旅游执法联动的“新模式”，进一步推动在打击涉旅

乱象、净化旅游环境、推动基层社会治理等方面取得明显成效。

接下来，警旅联动工作站将结合古城保护、群众服务、矛盾化解、安全防范等基层基础工作，通过打造“警旅护盾”品牌，驻点值守、显性用警、联动联动，快速解决人民群众的“急难愁盼”问题，形成多部门联动训练、巡查、执法、宣传闭环。将依托“警旅联动”积极提升科技赋能水平，利用电子科技信息设备与大数据分析，打造以临顿路、齐门路、北环高架、莫邪路、白塔东路组成的“旅游护盾”两级预警包围圈，为工作站旅游执法人员精准推送“旅游护盾”等涉旅人员圈的预警信息，从而在第一时间干预，强力震慑违法行为。 李佳 高达

## 相城高新区举办志愿服务大集市

近日，苏州市相城高新区（元和街道）蠡口社区、朱巷社区、水韵花都社区联合苏州信服桥公益服务中心共同开展“两在两同”建新功志愿服务大集市活动。

本次志愿服务集市划分了多个区域。在健康服务区，由牙博士口腔医院、顺风耳听力科技（苏州）有限公司的医护人员组成的服务团队，为过渡房老人测血压、测听力、检查口腔；在咨询服务区，蠡口社区的志愿者们身穿红马甲，向过渡房老人普及垃圾分类常识、

苏州火车站区域党支部的党员向老人们宣传文明乘车、原元和街道司法所所长徐伟民律师来到现场为老人们科普反诈知识、中国邮政储蓄银行的工作人员为老人讲解如何简单、准确识别真假币；在生活服务区，爱心理发、配钥匙这类最“接地气”的便民服务也很受老人们喜欢。

接下来，社区将紧紧围绕百姓的身边事，将“我为群众办实事”实践活动有机结合，常态化开展社区志愿服务活动。 祝晓菲 柴军虎

## 相城高新区开展老年人做手工活动

“老师，你来看一下，这个转折该怎么穿啊？”“老师，你看我这个怎么扎不紧啊！”日前，由苏州市相城高新区（元和街道）晨曦馨苑社区联合康桥花园、湖沁社区举办的一场“巧手穿珠DIY 穿起七彩生活”手工制作活动，热闹不已。

当天，志愿者们准备好的玛瑙珠和串珠操作步骤图放在老人面前，耐心地分步骤向老人讲解制作

方法。随后，老人开始自己动手独立制作，有遇到不会穿珠的，志愿者便一步一步地指导老人穿珠技巧。

社区相关负责人介绍，穿珠是众多手工活动中相对比较难的，对于老年人退行性手指不灵活、眼力聚焦及专注能力等方面有较好的功能维持或延缓老化的作用。“本次活动，增强了老年人之间的交流，为他们生活增添了趣味。”冯袁晓 柴军虎

## 苏州工行聚焦青年 携手市人社局全面推进“团建助企”普惠服务

10月20日，在共青团苏州市委的指导下，工商银行苏州分行携手苏州市人社局成功举办苏州共青团“团建助企”专项行动工作推进会暨“聚力同心 普惠万家”服务活动。本次跨界合作将构建起“服务青年、服务企业、服务产业”团建助企服务链新典范。

“团建助企”是苏州工行和苏州人社局首次以团委名义合作开展的聚焦服务全市青年建功立业、奋进新时代的专项行动，也是双方自2021年5月14日签署党建共建战略

合作协议以来，探索出的“党建带团建、团建促党建”有效路径和实施方案，更是贯彻落实中央人才工作会议精神的的具体实践。双方将依托苏州工行“聚力同心 普惠万家”团建助企项目册，组建“团建助企服务团”，建立“团建助企项目库”，汇集“团建助企政策包”，搭建“团建助企结对群”，打造“团建助企阵地云”，为广大青年创业成长提供精准化贴心式服务、搭建成长成才舞台、激发岗位建功活力。该行动将聚焦非公企业团的组织建设，集中攻坚，推动

非公企业团组织从“建起来”到“活起来”“强起来”，实现“建活并举、量质并重”目标，形成服务企业、服务产业的有效供给，为“苏州制造”“江南文化”品牌、加快产业智能化改造和数字化转型发掘“青年力量”。

苏州工行在长期服务国家战略、服务实体经济、扶持青年创业创新中，已建立完善以客户为中心一体化服务机制，构建了“贷”“债”“股”“代”“租”“顾”六位一体全口径融资服务体系。该行通过成立苏州科创企业金融服务中心和科技支

行，加大对科技创新的融资支持；推出“融智贷”场景化专项信贷产品，聚焦“三新一高”、先进制造业、绿色发展等领域；启动“工银普惠青年先锋”苏州行动，创新推出“惠青贷”专项普惠贷款产品，有效发挥了金融资源配置主渠道作用。据悉，“十三五”期间，苏州工行累计投放超6000亿元信贷资金支持地方经济社会发展，投融资总规模接近翻一番达5300亿元。

“我行将进一步与苏州市人社局深化战略合作，有效整合双方在

团建、人力、科技、文化、信息、阵地等方面的资源优势，以‘团建助企’为平台，通过政策公开课宣讲、圆桌主题分享会、专家顾问专项服务指导等形式，共同开展青年先锋进社区、进校园、进企业活动，聚青年之力进一步加大对乡村振兴、普惠金融等领域的支持力度，携手为在苏拼搏创业的企业及个人打造坚实可靠、温暖贴心的奋斗者港湾。”苏州工行相关负责人表示。

徐婷婷